Ruadretuche Formen
Absch //e/Se/w( ées(ﬁéﬁfen LOVF UNS Nach mitemnem neuer? Ze(]r/;{?; alerz
Ader de%ckm Formen.

Quadrabwue Formen +reten 2 .B. anf in der Skebistk , bei Frobtre—
5%&4/{7&7 mit mebrdimensionalen Freco -,467@/%3@2@/;%\73/4, -
wie be Wcé/n%(/azm (Q/y;é'mzémmtﬁgﬂ/pﬂ&meﬁ, bed Aenes yan

Ao Henimam eder Hoximum eher quadrztzichen Fosnm (Heelfount-
Yoon) f?’ebw//f unter ejnschrgnkenden //eéexzé\ed//'ya/zje/?
Sucht. S5t quadradoin (Qaﬁ}nwwyﬁm%/ne werAen Ruech 2al”
/ﬁ%/px/m'ébﬂ aW/hemr 1 necres goémfwgymﬁm ac/.
/m Zafamme/z/m/g Aamas¥ Stehen Defiru %Ae/}fgeﬁenx/za/lm Aer i
guadliatvochon Formon autternden fasrizen ) de in enger 3@2@%/4/57
2u den f/gmwéw Stefen. Solthe Qﬁ&m}%méeﬁmscéayﬁw von [assr-
200 werden (nrr auch in bemmenden Semester benotiaes, ozt Kre -
ren fir Cokats tertrermr von Furbbonen mehrere/ Werinber zu
fﬁmx&éwﬂ.

ot K=ty X,y %) ein Variabtonvektss wd AcR™™", so nenn¥
man ¢CT<7) =XTAX ehe quadratiche Form.

Be/sl/azéf: Far n=2 67/797‘ Sich dewrch 4%5;%40%,’04'24@}%
QC;?): (x4 %3) [QM 9~4z> ()(4) = (%X, Xz) (GLMX,‘ +a42—’<2.>

Qzq Qzz Xz Qaq X4+ Cuz2. Xz

2
= Qg Xy 4 Qpy )(;' + (Quz +@2q) X4 X2

Han beacike, daawo man mit der %mmes%ode/? flavrix
ya ( Qi %<%+az4)> =1 (4 +47) auf duselbe quaditioche

%(0'24 +Qs2 ) Q.22

Form kommy.
Firn=3 67/26/ Stch derch Ausmueltplizeren



-7 —

Quq Qz A4a3 )(,( Otz Xt 013 X3
‘é?(;?) = (,(4 Xg %o ) Qzq4 Q22 Q23 ()( XL X3) Q24X+ 022 X2+023X3
Q34 Qzz Q33 Xs Q34X4+03, X2+ A33X3

2 2
= QX + Qo2 X5 +0g3 Xy +(Quz+020) X4 %o+ (03 +034) X4Xg + (Ans + Q32) % X3

flan beachhe, daor man awch heer me¥ der %WWW/? flasix
(WY ’71:(6147,4’0.2.4) —4;;( Gy +Qaq)

A= i(a,z4+a.42) Q2 %Cazs-l’@zz) = %( A +/4T) aa)[ aluselbe

L(ogvacs) HOu40,)  Qqy

Guad rateoe Forwn kommy.

Auch im M%m//oen Fell Gisst sich ane W/aéode Fotm Stedo et
elnes 0jmmaﬁhdzm Flehn Aarokellon. [ konnen alo ohne EN =
Wnkdmi voreussefeen, dao A %mme%&h /SF.

Fir eme Sjmmah%'d’ze [latix 4, A 4. ay =y (Esst Sich nun e peece -
Aratvoche Fomm aﬂgwwh betrethnon 2 :

@/?) XA X 2 _2:0»“ xj + ZZ ZZZo.‘&xbe .

=4 3=t
36@0%: Sec ’?a”(?): X+ 2Ky X + U XZ
Jprucit (st Ae R¥*, A Syrmetreit?y oo dass §(X)= XA itk

opersr it 4=,
,{/enb@rw A= ]

1
Bevpowl: Sei 4(x)= 2x% +355 =X 42X, Xy ~UXy Xz —8 x5 X3 .
;wzcd’z/ wt A€ //?3’(3, A’sgmme%m’h )00 Aass @/;27)537/42’ Vi

214 2
Oﬁl/méa/rwv‘# (_ _3q-‘/{1

In (uén Anwmﬂtwye/z IS¥ man nan an Zﬁﬂfl}gﬂﬂfeﬂ en de [larx
A interessiert, de Sichersiellen, dass g[i’) pir alle Tt O asselbe
Ve reeschen bes/v.



ﬁeﬁﬂ/ﬁm CSu A R™ aine symme%)%cha flatrix. Dann Ae//'s/
dee Quad rbrache Fom XA baw. de Matnx A

1) ; wenn XTAY >0 Liir alle X # &

2) , enn XA 30 i alle X+0°

3) ywenn XTAX <0 Lir affe X +0°

%) (worn XTAZ 20 fir alfe X0

s wenn se wedel peviver noth /zgw/u/ Semidefins? L
Leispre /: 100

(x, %, X3) (g c/l) /(')> (xz ) = XS+ X+ X3 [SF oAt AdhinY; da Buadise

Steto /z/cﬁf/wjaw sind wnd Lir X+ mindlestns en & 20,44 <=0
L muss.
36/5//9/?3/ :

Y 2 o0
(x, X, x3)(g_ c;l %)(&)--lbq —XZ=3xF +U XX,

D Sm%cﬁz/dmy ALl heer nicht So Guchr, wee in unserrm eratn Beigowe.

Es gitt aber: ~HxF—x3 =3x5 UK, Xy == ( (250" — Y 2 +55) =353
=—(2x, —x ) 3x%

Za Quadrate Stets n/chr‘/wjaﬁu sind. | ist Aer Ausolruck au/ edten Fll

kleiner oder y/e/c/t Null '&r alle X +0. Erwid 2 B. Vul? plcr

X=(4, 2., 0)7. Somit wtde quedintiiche Form /zgmfar Semids -

ﬂh/’# :

Das Girete Beispie! 2e/0t, dass duw E/v%vﬁe/'alu@ wber Z?é/t)z/r%eﬁée{ﬁeﬁ—
schaflon ener fatrix nichf dardh enfaches konschawen jq&"féf wer-
den kann. Wir werden uns daher md Krterien wund (755‘7/@/@/77
ma¥be makroChen MeﬂéZé&? plr de Wac/&a{zj von Dgfin/fhel¥s—
e@%m,%ﬂ von Flatrizen beﬁcéw/%jen



_L{—-

Eine el tere /’léy//'chw 2Ur L{n/ersachmg der @g&h/ﬁ%&i@e/fmxﬁg[ -
ten @aaa’/a/ci;chzr Formern bato. %mme'ﬁw'dzﬂfr Jlatrizen besicht i
Zer UnterSuch wng der VBrzeichon von Determiianten jem‘ﬁer ler! e —

frizen von A.

’J),q'&'m'é'@/z . Ein

ISt o Deterni/nante emner Matix, de awo der Hatnk A durch
\%e/dmﬂﬁ von (n-r) 2eion A (n-+) .?:mf@/z enfoteht. Dakbea
wrird eine beshmmee 246 ez dann ?w%nm , weny ach
de [-fe Jualie jeshv'c/m? wiid bz . aﬂzjeféeéﬂ‘.
Ein Hawptminer hefor

, WENN er awo den eroten g Zeiten tod
Gualien yon A besteht | d.b-

Qpq4 Ruz --- Aurx
Qeq Qzz - --Rezr
’ f \

\

a*'T/(, a.‘zrz—--a:tr’f

Ay 7
Be@/e/: Se Az(z S 6) .

12 6

D %ﬁéwmdm /%14739%/%97% ven A sind
:F
det(1) = 1, dd(; ;)v? , daf/g s 3)=—43

-4 26
Alle st@%/m/z von A
o@fﬁ/d/zuﬂg 1= Siad  Adet(1)=1, def (S)=5, del (£) =€
. , 4 4\ __ 4 2 _ {5— 3)_
M(pdw T=7 Sl/d 0@‘ 3 5—)" 710W(-—A 6)‘/{310(@7& 2 ¢ '/{Z
dw@zmmg =3 4t et (4)=-413



QRrn Q22

Be/spie/ D A= [6?—44 QAZ)

Ficlvende Havpdminsren : oot (. ) | det(4)
Alle Howeptm ineren - det (04, ) Aot (2z2) | oA (4)
bas baz baz
B = (b24 b2z bz3>
bsa bzz bas
bas baz

Wﬂﬂ(z HMP’L/%//ZM/f M(é,m)/ 6’(5// lo24 bzz) W%[z)

Alle /éfau/o%mham'ﬂ@f(éﬂ) At (baz ) | et (b33 )
duL(bM bAZ) Olaz{bM b43> la(mt(bza bas>

bz b2z bz1a b33 bz )os3
olet (B)

Whibnend. es 2w einer quadimdeichen (nxn)-Hotix n frtimende
Haeqptmineren giht, be&rfa%‘dcz Anzeakt aller Hoegor272/2977

2" - 1. Far Ae Unterouchung Aoy /p@?/iééfn bzw. /Lﬁmfm'm ety -
helt sind(aur)die futnenden fHacptyninoren hotanzazehen, ¢ r
dee Semidefonsthed alle /%uyas@%/}z@ieﬁ S was n adem ,éz/fwz-
den Sale fertperallon Wi, der auch unker dem Sichwn?
eurwrite=Kmkrium in der Likmied au fipden ist

Sare : Sei Ae IR™ eine %mmeﬁ%’&ée [latrix. [/ bezeissersr
mA Dy den Lispmendon fHopimiacy der ﬂ/d/zz/g 7 wnd mi
A - elnen be//eé/jen Hawyovminsr der 0/%7%4‘7 7 Lann I

1) A &> D20 fiir alle 724, n

2) A <=> N, 20 ’&2’/— alle HW/)?/ﬂmefz
Azy O/dﬂwg T=4,..,n

3) A &> (1) Dy >0 fir alle =4, ,n

¥) A &> ()70 Piir alle Heuptminorer

der ﬁldﬂuﬂg T=4)- -y 72



Beispie! -
’ 2 -1 O
A= (~4 4 4>

o 1 3

Es g/ef Aet(2)= 2>Odu‘/4 y )=+>0 d@f//r o //O) =149 >0 .
o 1 3

Alle )&Ilmwzdm Hw%%mmmm Sind /ow/’%u/ @l ot A /0@.7/]/&/"
dz/p}’m‘.

Berspiel: -2 o 1
’ B=[o0o -4 -2
1 -2 -3
20 1
Es 9/t det(-2)=-2<0, det| o _q) =§>0 a(af/ 04 -§>:—42<o.

Dee piclvrenden  Haupém/inoren Lngerader Ondniung sind /z(eﬁW,
oer ginende HWMMW Wf 0/5044/? ety also wr A
/zejafz'y Aefint?.

0 2 3)

2 0 2

0 © 4

2 1 2

Be/sprel
7 c-
L berch 2unach .
1 berchnen h ¥ Ao ﬂmdm a&yaz‘mma;eﬂ
At 0)=0, dot[57)=0, dot g 33)""9“ Aot (C)=24 >0

WN O O

D Yalnendion Haupdminoren u/zjema’zf &mwﬁ Siad som/t kleiner
oot g leich O, dee W&W&my fm/ﬁe/’ ader j/e/ch 0.

Ach funj l7 Damk lisst sich nar schijefern, dass C nicht
pw/%urdaﬁ/zx ¥, nich? /zﬁafaf Aefinit wd ruch? povter semile—
pnit it Far de Frage, ot C WV S‘em/deﬂn// /SH,
Mmicssen auch e andalerer //meww ven C unterSich?’
werdaon.

Betrachtlet man Hon //W dininor

0O Z2 3
Aef (2 o /() =4>0 /Sﬁe/cheﬂderZ.Ze//fuﬂa’gm//@/ﬁc),
3 1 2



_?__

so hat man emnen //M/D‘/?'I//IOF anfemz,(er 0/;{/24(47 j@/ﬂﬂdeﬂ, Aer
/707/;%57’. C st somrt auch nicht nejah}/gem/a{e,ﬂrh/’r‘.
/ns jc’sam/ /¥ also C 1y definr?.



